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Hommage à
(Lots 294- 324) 			    estimation en euros

hommage à
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FRANQUIN - JANNIN - DELPORTE : 
Ensemble de la planche 2 comprenant la page de scénario manuscrite sur papier bleu écrite par Yvan Delporte. 
Dimensions : 21 x 29,7. 
Une planche à la mine de plomb d’André Franquin. Dimensions : 21,4 x 27,5. 
Une planche à l’encre de Chine de Frédéric Jannin signée. Dimensions : 35 x 45. 
On y joint une étude à la mine de plomb d’André Franquin du “Philtre du Sagittaire”. Dimensions : 21,4 x 27,5.  
   

FOURNIER - FRANQUIN : 
Spirou et Fantasio, planche n°36 à l’encre de Chine de l’épisode “Le Faiseur d’or” 
publiée dans le journal Spirou n°1640 du 18 septembre 1969. Succédant à André 
Franquin, cette première reprise de la série fût un coup de maître tant l’auteur breton 
a réussi à imposer son style propre en faisant évoluer les personnages à travers une 
dimension plus poétique. Cette opération de rajeunissement s’est réalisée en étroite 
collaboration avec Franquin qui réalisa lui-même le graphisme du Marsupilami (cases 
2, 4 et 5). Belle planche d’ambiance agrémentée d’effets de clair-obscur qui mettent 
en valeur les protagonistes de ce récit. Signée. Dimensions : 32 x 44.  
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UDERZO : 
Oumpah-Pah, illustrations à l’encre de Chine et aux rehauts de gouache blanche réalisées pour les 
pages de garde de l’album “Oumpah-Pah et les pirates” publié aux Editions du Lombard en septembre 
1962. Dimensions : 63 x 42.
Pièce de musée ! 

GENÈSE D’UNE ŒUVRE PEU COMMUNE :
 
La série Oumpah-Pah est la toute première collaboration entre Albert Uderzo et René Goscinny en 1951. À cette époque, 
Goscinny propose à un éditeur américain –  mais sans succès – quelques planches réalisées en anglais (dialogues traduits 
par Harvey Kurtzman, fondateur de MAD). En 1958, le célèbre duo présente une nouvelle mouture de la série au journal 
Tintin, où la série sera publiée à partir du mois d’avril de la même année jusqu’en mai 1962. 
Nous sommes au 18e siècle, Oumpah-Pah est le plus brave guerrier de la tribu indienne des Shavashavah. Il se lie d’amitié 
avec un gentilhomme, chevalier du Roy de France, le jeune Hubert de la Pâte-Feuilletée. Pour le troisième épisode de la 
série, les auteurs, revisitant l’histoire des pionniers du Nouveau-Monde, prennent plaisir à faire débarquer un superbe 
cheval du vaisseau du Roy qui accoste dans les colonies d’Amérique du Nord. Les Indiens n’ont jamais vu de cheval, la plus 
noble conquête de l’homme ! Peu après qu’un officier français eut fait une démonstration très stylée sur l’art équestre, 
l’intrépide Oumpah-Pah lui demande d’essayer cette étonnante monture. Il s’ensuit, durant huit pages (de la planche 3 à 
la planche 10), une série de gags où l’Indien apprivoise son “frère cheval”. 

Ces deux pages de garde résument très subtilement les huit pages en question ! Chaque dessin démontrant l’audace, 
le courage et l’habileté d’Oumpah-Pah, soutenu par une prouesse graphique d’Albert Uderzo qui n’a pas lésiné sur la 
quantité d’encre de Chine étalée sur le support, avec quelques rehauts de gouache blanche çà et là. Cette série de 
dix dessins d’une qualité impressionnante fera date dans la prestigieuse collection du Lombard (celle qui comporte un 
quatrième de couverture à damiers). En effet, chaque auteur réalise en général un dessin unique pour les pages de garde 
de cette collection. Albert Uderzo, ici, s’est démarqué de ses confrères en réalisant, compte tenu du format, l’équivalent 
ou presque de deux planches originales !  Bien que cet épisode fut publié dans le journal Tintin du 3 juin au 9 septembre 
1959, cette exceptionnelle double page sera réalisée en 1962 pour l’album de fin d’année.
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536

537

538

539

540

541

542

543

544

545

546

547

548

400/500

1.200/1.500

250/300

1.200/1.500

700/800

2.000/2.500

2.500/3.000

2.000/2.500

700/800

18.000/20.000

1.500/1.800

700/800

150/200

TINTIN : 
Le Temple du soleil, édition de 1951 (B5). Proche 
de l’état neuf.

TINTIN : 
Objectif lune, édition originale belge de 1953 
(B8). Proche de l’état neuf. 

TINTIN : 
Destination moon, édition anglaise de 1965 
(Methuen). Proche de l’état neuf.

TINTIN : 
On a marché sur la lune, édition originale belge de 
1954 (B11). Proche de l’état neuf. 

TINTIN :  
L’Affaire Tournesol, édition originale belge de 
1956 (B20). Très très bon état.

TINTIN :  
Coke en stock, édition originale belge de 1958 
(B24). Proche de l’état neuf.

TINTIN : 
Tintin au Tibet, édition originale avant la lettre... 
dernier titre au catalogue Coke en Stock (B27bis). 
L’intérieur et le 4e plat n’étant pas encore 
imprimés, cette maquette - entièrement blanche, 
cahier vierge - a été élaborée afin de prévisualiser 
l’aspect graphique de l’album avant parution. 
Ouvrage non répertorié qui s’inscrit on ne peut 
mieux dans la “blancheur illimitée” souhaitée par 
Hergé pour son récit. Proche de l’état neuf.

TINTIN : 
Tintin au Tibet, édition originale française de 
1960 (B29). Rare. Proche de l’état neuf.

TINTIN : 
Tintin au Tibet, édition originale belge de 1960 
(B29). Proche de l’état neuf. 

TINTIN : 
Les Bijoux de la Castafiore, tirage de tête n°/100, 
signé par Hergé (B34). Rare. Très très bon état. 

TINTIN : 
Les Bijoux de la Castafiore, édition originale belge 
de 1963 (B34). Magnifique 1er plat. Proche de 
l’état neuf (petit coup sur le coin supérieur droit).

TINTIN : 
Vol 714 pour Sydney, tirage cocktail Bruxelles de 
1968 (Princeps). Proche de l’état neuf.

TINTIN : 
Vol 714 pour Sydney, édition originale de 1968 
(B37, 2e tirage). Proche de l’état neuf. 

549

550

551

700/800

40/50

20/25

TINTIN : 
Tintin et les Picaros, tirage cocktail de 1976 
(Princeps). Etat neuf. 

TINTIN : 
Tintin et les Picaros, édition originale de 1976 
(C1, 24 traductions). Proche de l’état neuf. 

TINTIN : 
Tintin et l’Alph-Art, édition originale de 1986. 
Proche de l’état neuf. 
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